
ROK XXVI nr 1307 

18.08.2024 R. 
XX NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus powiedział do Żydów: 
«Ja jestem chlebem żywym, który zstąpił z nieba. Jeśli 
ktoś spożywa ten chleb, będzie żył na wieki. Chlebem, 
który Ja dam, jest moje Ciało, wydane za życie świata». 
Sprzeczali się więc między sobą Żydzi, mówiąc: «Jak On 
może nam dać swoje ciało do jedzenia?» 
Rzekł do nich Jezus: «Zaprawdę, zaprawdę, powiadam 
wam: Jeżeli nie będziecie jedli Ciała Syna Człowieczego 
ani pili Krwi Jego, nie będziecie mieli życia w sobie. Kto 
spożywa moje Ciało i pije moją Krew, ma życie wieczne, 

a Ja go wskrzeszę w dniu ostatecznym. 
Ciało moje jest prawdziwym pokarmem, a Krew moja jest prawdziwym 
napojem. Kto spożywa moje Ciało i Krew moją pije, trwa we Mnie, a Ja 
w nim. 
Jak Mnie posłał żyjący Ojciec, a Ja żyję przez Ojca, tak i ten, kto Mnie 
spożywa, będzie żył przeze Mnie. To jest chleb, który z nieba zstąpił – nie 
jest on taki jak ten, który jedli wasi przodkowie, a poumierali. Kto spożywa 
ten chleb, będzie żył na wieki». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 6, 51-58 

Żydzi sprzeczali się między sobą nie rozumiejąc, jak Jezus może dać swoje 
ciało do spożycia.  
Dziś także nie jeden chrześcijanin niestety nie traktuje słów Jezusa po-
ważnie, z wiarą i zrozumieniem. Nie zmienia to jednak faktu, że Jego Ciało 
jest dla nas pokarmem, a Jego Krew jest dla nas napojem, które dają życie 
wieczne. Dzięki Bogu jest pośród nas także wielu dla których Jezusowe 
słowa są treścią życia i karmią się Bożym Pokarmem nawet częściej niż 
tylko w niedzielę, wręcz nie wyobrażają sobie dnia bez Eucharystii i Komu-
nii świętej. Prośmy Boga, aby wszyscy otworzyli się na Boży dar. 

ks. Krystian 

KOMENTARZ DO EWANGELII 



Tak dla religii w szkole to hasło 
akcji, która „ma na celu obudzenie 
z pewnego letargu czy obojętności 
na sprawę obecności religii w szko-
le, która w opinii niektórych jest 

sprawą polityczną. Tymczasem to jest nasza sprawa, bo nie możemy być obo-
jętni na marginalizowanie religii w życiu publicznym. Działanie pani minister 
jest niezgodne z prawem, dlatego bardzo ważne jest to, aby wpływ na to, co 
otrzymują dzieci w szkole, mieli przede wszystkim rodzice. Naszym prawem 
jako większości katolików w Polsce jest to, aby religia w szkole pozostała” (ks. 
Jarosław Grabowski, red. naczelny tygodnika Niedziela). 
 
Wobec ostatnich działań podejmowanych przez władze dotyczących religii 
trzeba powiedzieć, tak jak niegdyś zrobił to kard. St. Wyszyński - non possu-
mus (nie możemy {dalej pójść na ustępstwa - dop. własne]). Pamiętajmy, że 
dzisiejsze utrudniania dotyczące katechizacji to początek. Jesteśmy, my kato-
licy, sondowani czy będziemy sprzeciwiać się czy biernie wszystko przyjmo-
wać, co zostanie nam narzucone. Bierność ofiary jest często zachętą dla agre-
sora, aby posunął się dalej. Dlatego zachęcam do zapoznania się choćby 
z propozycjami poniższych artykułów i podpisania petycji w internecie, opo-
wiadając się za sprzeciwem wobec dyskryminowania rodziców  i ich dzieci 
uczęszczających na religię w szkole. 
 

https://lekcjereligiiwszkole.pl 
 

Czytajmy, słuchajmy także naszych katolickich mediów. Świeckie media, 
nie jednokrotnie nastawione negatywnie do Kościoła, nie będą  podejmowały 
tematów np. związanych z religią w szkole w sposób zatroskany o nią. Wiele 
z nich raczej szuka sensacji, albo i w sposób programowy występują przeciw 
Kościołowi. Zachęcam, aby śledzić, co piszą, o czym mówią katolickie me-
dia, np. Episkopat.pl, Opoka.news (serwis fundacji Opoka.org.pl założonej 
przez Episkopat Polski), ekai.pl (Katolicka Agencja Informacyjna), Niedzie-
la.pl, Gosc.pl, Deon.pl (serwis prowadzony przez jezuitów), Radio Maryja, 
Telewizja Trwam, etc.  
Nie możemy dać wyprać sobie naszych umysłów. Potrzebujemy dbać 
o rzetelność naszych osądów i decyzji, a rzetelność domaga się, jak w są-
dzie, aby wysłuchać dwóch stron i podjąć mądrą, przemyślaną i uczciwą 
własną decyzję. W życiu zawsze ponosi się konsekwencje, jako społeczeń-
stwo i indywidualnie, swoich decyzji lub ich braku. To są nasze sprawy 
i musimy o nie zabiegać, jak o sprawy osobiste. 
 
Prof. Borecki: Rozporządzenie min. Nowackiej kwalifikuje się do zaskar-
żenia do TK  (https://opoka.news/prof-borecki-rozporzadzenie-min-nowackiej-
kwalifikuje-sie-do-zaskarzenia-do-tk ) 
Ks. Tomasik o religii w szkołach: porozumienia nie było, nikt Kościoła 
o zgodę nie pytał (https://opoka.news/ks-tomasik-o-religii-w-szkolach-
porozumienia-nie-bylo-nikt-kosciola-o-zgode-nie-pytal )  ks. Krystian 

TAK DLA RELIGII W SZKOLE 



 

KOLONIE DLA DZIECI I MŁODIEŻY. BOZKOV - CZECHY 

W dniach 30.07-08.08.2024 na 

kolonie do Czech wyjechała gru-

pa dzieci i młodzieży wraz z ks. 

Dawidem, kl. Bartkiem i anima-

torami: Kornelią i Pawłem. Na-

szą bazą był dom u księży Sale-

tynów w Bozkovie. 

Mieliśmy okazję pochodzić po 

szlakach: Prachovské skály, Ka-

lich, Malá Skála; zwiedziliśmy 

stolicę Czech - Pragę; byliśmy w 

ZOO Dvůr Králové, iQlandii i w aquaparkach w Libercu i Jiczynie; w Boz-

kovie poszliśmy zwiedzić lokalne jaskinie i poszliśmy szlakiem Bozkov-

Semily. Centralnym punktem każdego dnia była Eucharystia. W wolnym 

czasie integrowaliśmy się przy różnych zabawach i graliśmy w piłkę nożną. 

Wyjazd był udany i na pewno zostaną z niego dobre wspomnienia. 

kl. Bartłomiej Regliński 



   

 

 

OŚRODEK KULTURY I SPORTU ŻUKOWO ZAPRASZA 



PONIEDZIAŁEK 
19.08.2024 

7:00 

1. Za + Anastazję i Brunona Dejk oraz zmarłych 
z rodziny 
2. Dziękczynna z okazji 1 urodzin Marcelimy 
z prośbą o dalsze Boże błog. i opiekę Matki Bożej 

18:00 1. Za + siostrę jadwigę Bigus 

WTOREK 
20.08.2024 
ŚW. BERNARDA 

7:00 

1. Za + Marię Klingenberg (int. od zakładu 
pogrzebowego) 
2. W int. Gabrysi i jej rodziny z podziękowaniem za 
wszelką dobroć 

18:00 
1. Za + Barbarę w rocz. śmierci oraz Macieja, 
Zbigniewa i Marię 

ŚRODA 
21.08.2024 
ŚW. PIUSA X 

7:00 1. Za + brata Bogusława i dusze w czyśćcu cierpiące 

18:00 2. Za + Janinę i Józefa 

CZWARTEK  
22.08.2024 

NMP, 
KRÓLOWEJ 

7:00 
1. Z podziękowaniem za otrzymane łaski oraz 
prośbą o dalsze Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla 
Jakuba i Kacpra 

18:00 1. Za + Annę, Benona i Brunona Berman 

PIĄTEK  
23.08.2024 

7:00 
1. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch oraz + z rodziny 
Kryszewskich 

16:00 1. Ślub: Ewa i Maciej 

18:00 1. Za + Henryka i Władysławę Hinz 

SOBOTA 
24.08.2024 

ŚW. 
BARTŁOMIEJA 

APOSTOŁA 

7:00 
1. Za + męża Norberta w 15 rocz. śmierci 
2. Za Agnieszkę Butowską w rocz. urodzin 

16:00 
1. Dziękczynna z okazji 10 rocznicy małżeństwa 
Marianny i Krystiana Plichta z prośbą o dalsze błog. 
dla całej rodziny 

18:00 1. Za + Jerzego Żurawskiego 

25.08.2024 
XXI 

NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

7:00 
1. Za + Zdzisława Kwidzińskiego i Barbarę 
Domżalską 

8:30 1. Za + syna Dawida w 5 rocznicę śmierci 

10:00 
1. Dziękczynno-błagalna w 18 urodziny Kingi 
z prośbą o Boże błog. i opiekę Matki Bożej 

11:30 1. Za + Irenę Kranczkowską w 6 rocz. śmierci 

18:00 
1. Za + Bronisławę Kostuch w 2 rocz. śmierci oraz 
+ z rodzin Kostuch i Bieszk 

20:00 1. Dziękczynna w 25 urodziny córki Natalii 

INTENCJE MSZALNE 



1. W poniedziałek na Jasną Górę dotarły piesze pielgrzymki z naszej 
Archidiecezji. Dziękuję wszystkim za modlitwę w intencji pątników, 
a wszystkim, którzy podjęli trud pielgrzymowania, za ich piękne świadectwo 
wiary. W Pielgrzymce Kaszubskiej udział wzięło w różnym wymiarze czasowym 
21 osób z naszej parafii. 

2. We wtorek, w dzień fatimski, wróciła do wyremontowanej kaplicy 
odnowiona figura Matki Bożej Fatimskiej; dziękuję p. Barbarze Brzóskiewicz i 
jej współpracownikom za wykonane prace renowacyjne  oraz Bartkowi 
Ranachowskiemu za wykonanie feretronu na procesję fatimską. Bóg zapłać 
także za ubiegłotygodniowe ofiary na tacę inwestycyjną: na remont elewacji 
wieży oraz kaplicy zebraliśmy 8 976 zł. W kolejnych miesiącach będziemy 
kontynuować tę zbiórkę, tak by pokryć wkład własny tego projektu. 

3. Dziękuję naszej Gminie oraz Fundacji Wyspa Artystów, za zorganizowanie 
Festynu Rodzinnego, który odbył się na naszym boisku przy okazji parafialnego 
odpustu. Wszystkim też dziękuję za obecność i wspólną zabawę. 

4. W liturgii Kościoła:  
• Wtorek - wspomnienie św. Bernarda, opata i doktora Kościoła 
• Środa - wspomnienie św. Piusa X, papieża 
• Czwartek - wspomnienie Najświętszej Maryi Panny, Królowej 
• Sobota - święto św. Bartłomieja, Apostoła 

5. Msze w wakacje od poniedziałku do piątku o godzinie 7.00 w kościele 
św. Jana, o 18.00 w dużym kościele, sobotę obie w dużym kościele W dni 
powszednie spowiadamy 15 minut przed Mszą. Msze w niedziele są o godz. 
7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 18.00 i 20.00 - nie ma Mszy o godz. 13.00. Biuro 
parafialne w wakacje ma zmienione godziny pracy. Szczegóły w stopce 
redakcyjnej biuletynu. 

6. W sierpniu zachęcamy do ofiary modlitwy i postu w intencji osób 
uzależnionych. Zobowiązania można wpisać do księgi wystawionej w kościele 

7. Pamiętajmy również w naszych codziennych modlitwach, aby prosić Boga 
o święte i liczne powołania kapłańskie, szczególnie do naszego Gdańskiego 
Seminarium Duchownego. 

8. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” dla 
dzieci oraz nasz parafialny biuletyn. 

9. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście dobrego, błogosławionego tygodnia, 
a udającym się na urlopy i wakacje, dobrego wypoczynku. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XX NIEDZIELA ZWYKŁA 18.08.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w wakacje (od 1 lipca do 31 sierpnia) czynna:   
poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8.00-8.30 oraz wtorek i czwartek: 17:00 – 17:30 
 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

ZAPRASZAMY DO NAUKI W PARAFIALNEJ SZKOLE 


